

Что может противопоставить наш регион заграничным курортам? Не секрет, что и с гостиницами у нас дело туго, и дороги легко отобьют охоту путешествовать. Выход - развитие активного туризма. И если когда-то походы на байдарках были делом закалённых профессионалов-«дикарей», то сегодня это удовольствие может позволить себе даже неподготовленный обыватель.

Сказка странствий

Ещё в 1992 году группа преподавателей областной станции юных туристов основала центр «Странник». Сегодня это единственный в Центральном Черноземье оператор активного туризма, соответствующий всем требованиям законодательства. Организация обеспечивает клиента всем необходимым - от спального мешка до байдарки и спасательного жилета, отвозит на автобусе к началу маршрута и возвращает в Воронеж после похода. Инструкторы готовят на костре завтрак, обед и ужин.

В этом году впервые в регионе при поддержке Федерации туризма Воронежской области «Странник» открыл школу подготовки инструкторов-проводников. 24 выпускника получают сертификаты, дающие право работать по всей России.

Одно дело - спорт, и совсем другое - современная туристическая услуга. Сама жизнь подсказывает наиболее удобные форматы путешествий:

Битюг вместо Паттайи

Отдых под Воронежем не хуже, чем за кордоном



Активный отдых - это романтика.

Фото с сайта <http://strannik36.ru>

это и походы выходного дня - с пятницы по воскресенье, и пяти-семидневные маршруты, для которых придётся брать отгулы или уходить в отпуск. В последние годы популярны корпоративные путешествия: мало что может сблизить сотрудников так, как, к примеру, совместное распиливание дров или синхронная работа вёслами.

Путей множество: это и Усманка, и Воронеж, и Хопёрский заповедник, и Битюг с его потрясающей красоты берегами, и река Ворона с чудесной рыбалкой, и Тихая Сосна с остановкой в Дивногорье, экскурсией

по заповеднику и подземному монастырю, и река Пра в рязанской Мешёре. Можно отправиться и дальше от дома - в пешие походы по горам Кавказа и Крыма. В этом году готовятся новые маршруты, и уже скоро можно будет пройти пешком от Острогоя до Дивногорья, по павловскому Белогорью с подземным монастырём и церквями в селе Семейка, по Воронежской экологической тропе через окружающие город леса.

Осенью наступает время рыболовных походов по Битюгу, Хопру, Вороне. Там ждут подводная охота, уха, шашлык -

все атрибуты правильного мужского отдыха.

Романтика и надёжность

В последнее время всё активнее путешествуют по нашему краю москвичи, ростовчане и жители других регионов.

- У нас есть всё: живописные реки, меловые горы, десятки пещер, ковыльные степи - всё это очень красиво, - говорит Олег

тех, кто недавно вышел из студенческого возраста, до людей 40-50 лет. Иногда это компании друзей, иногда - семьи. Но особенно много радости и опыта дарят походы детям. Городские ребята на лету схватывают необходимые в жизни навыки.

- Ребёнок будет абсолютно счастлив. Надо просто видеть их мордашки во время похода! - говорит Олег МОЛЧАН.

Понятно, что в таком виде отдыха, как активный туризм, ключевую роль играет безопасность. Проводники тщательно инструктируют участников похода, а в случае ЧП всегда готовы оказать первую помощь и доставить пострадавшего в медучреждение. Фирма предоставляет финансовые гарантии на 500 тысяч рублей. Всем участникам похода оформляется медицинская страховка, группы ставятся на учёт в МЧС.

И всё же главная «страховка» - профессионализм инструктора. Проводники «Странника», например, Игорь Шкатов, Карл Шабагов, Александр Воронцов, отдали туризму много лет и постоянно поддерживают себя в форме, путешествуя по более сложным маршрутам Кавказа, Урала, Карелии.

Юрий ГОЛУБЬ

с 1992 года действует центр «Странник».

МОЛЧАН, директор центра активного туризма «Странник». - И климат мягче, чем в Москве: уже во вторые выходные апреля мы начинаем ходить на байдарках.

Если традиционные турклубы ориентируются в первую очередь на молодёжь, то клиенты «Странника» постарше: от